

全市首个慈善文化基地成立

首批11支团队加入慈善公益联盟

□记者 李巧凤 通讯员 王周群

本报讯 昨晚,在朱家尖观音文化苑印象普陀大剧场,“慈善同心 舟旅同行”重阳节慈善公益活动举行,首批11支慈善公益团队加入慈善公益联盟,印象普陀演艺基地授牌成为全市首个慈善文化基地。

活动以山水实景演出的方式,送出了一台重阳节专场晚会,并邀请了定海、普陀的部分老人前来观看。

活动现场,市慈善总会发起成立慈善公益联盟,11支慈善公益团队授旗成为联盟首批成员。这也是市慈善总会整合慈善公益资源、推动慈善事业高质量发展的一次探索和创新。这11支团队分别是舟山市青年越剧团、舟山市歌舞爱好者协会、定海区盐仓街道军嫂义工艺术协会、怡之韵合唱团、舟山市千岛救援队、舟山市香园社工服务中心、舟山市麦乐社工服务中心、普陀区汇舟公益综合服务队、舟山市全帮家政服务有限公司、中国狮子联会浙江慈航服务队、汪大姐工作室。

慈善公益联盟成立后,市慈善总会将集中各慈善公益团队优势,

发挥合力,持续深化慈善公益合作机制,并为各慈善公益团队开展服务提供必要的技术支持、专业指导和信息资源共享。各慈善公益团队也将优化服务模式,丰富活动内容,发挥示范引领作用,让更多的人参与到慈善中来,让慈善更具向心力、生命力和影响力。

我市还有许多爱心企业积极承担企业社会责任,关心支持慈善事业。昨晚,浙江舟山旅游集团与市慈善总会签订了合作框架协议,今后共同开展慈善公益项目,促进慈善公益项目的良性运作。印象普陀演艺基地也成为我市首个慈善文化基地并进行了授牌。今后印象普陀每售出一张票,就有一元钱充入市慈善总会慈善基金。

这几年“随手捐”活动成为许多普通市民参与慈善、奉献爱心的平台,昨晚主办方为每一位观众准备了一份爱心小礼物,上面印有“随手捐”二维码,把“人人可慈善、慈善为人人”的新风尚带到了更多人身边。

此次活动由市慈善总会、浙江舟山旅游集团主办,浙江舟山旅游集团文化旅游演艺有限公司承办。

重阳节 我市交警给老人送上“安全礼”



□记者 陈斌娜 通讯员 蒋高峰/文 记者 张磊/摄

本报讯 昨天是重阳节。市公安局交警支队以游园的形式,在定海白泉兴泉社区开展交通安全精准宣教基地启用仪式暨2023“美丽乡村行”巡回宣教首场活动,为当地老人送上了一份“安全礼”。

活动现场设置了老年人道路交通事故案例展板、现场测酒驾、电动车VR驾驶、精准宣教室抢答游戏等互动体验区,以这种面对面宣教活动,来提升辖区老年人安全出行意识。

居住在周边的老人们都饶有兴致地挨个体验、了解。主办方还为参与者提供了头盔、生活日用品等奖品。

当天,全市首个交通安全精准宣教基地在兴泉社区正式落成启

用。今后,交警或社区工作人员都可以在这“家门口”的宣教基地里,向辖区居民宣传交通出行等注意事项。

“村民的交通安全意识相对薄弱,这次交警部门将交通安全嘱咐送到‘家门口’,对他们来说挺好的。”兴泉社区党支部书记、居委会主任张高芳说,该社区有村民5000余人,多是来自五湖四海的务工者。

近年来,老年人已成为我市交通事故“第一高发群体”,对此,我市已连续多年持续深入开展老年人精准宣教活动,通过与乡镇(街道)、社区、企业等社会力量形成合力,访千村,走万户,送安全,保平安,力求“全社会关注、全覆盖推进、全领域渗透”的良好氛围形成,使老年人事故得到有效压降防控。

党建聚合力 携手暖小岛 悬水海岛老人过“暖心重阳”



□驻岱山记者 陈瑶 文/摄

本报讯 昨天下午1时许,市机关事务管理中心、岱山县机关事务管理中心、岱山县涂镇长西村三级党组织联动,为长西村的老人们过了个难忘的重阳节。

“今天是长西村2019年3个村合并后,第一次把3个村的老人聚在一起办活动。”长西村党总支书记方建伟感慨。当天,村里13位90岁以上老人穿戴整齐,精神矍铄地来到村文化礼堂,高兴地喝了子女敬的茶,一起吃了节日蛋糕,领了由三级党组织购买的米、油、电热毯等慰问品。据悉,该村共有19名90岁以上的老人,年龄最大的已经101岁了,都收到了节日慰问。

当天,在村党总支的组织下,隶属于长西村的“海之音”文艺演出队还演出了5个节目。

文化礼堂里,市县两级机关事务中心党支部邀请了公安、医疗部门的专家,向老年人宣讲了“养老防诈骗”和“老年人养生”知识。

今年4月,市机关事务管理中心牵头,推动市县机关事务管理中心两级党支部与长西村党总支党建结对,村里1100余名老年人和村集体实打实吃到了党建联建红利。党建联建后,马上形成了一批“问题清单”,并通过建言献策、对接相关部门、组织技术人员下海岛等形式逐一解决。

市机关事务管理中心相关负责人告诉记者,长西村60周岁以上老年人占了村人口一半以上,自从党建联建后,三级党组织经常开展各类活动,为这处悬水海岛老人送温暖,助力实施“小岛你好”海岛共富行动。

重阳敬老 公交公司党员慰问老年人

□通讯员 顾夏菁

本报讯 重阳敬老,情暖桑榆。10月23日,舟山公交公司汽车修理厂党支部来到了定海虎山社区,开展以“关爱老人,情暖重阳”为主题的重阳节走访慰问活动,走访老党员、高龄老人和生活困难群众,为他们送上油、大米、牛奶、纸巾等慰问品,并致以节日问候和祝福。

当天上午,支部党员走访慰问了50多岁的汪亚花,同老人叙温馨家常,还陆续走访了生活困难老人。

践行为群众办实事、做好事,是每一位党员应尽的义务。该支部将把关爱老人作为一项长期工作抓好抓实,营造老有所养、老有所依、老有所助的良好社会氛围,进一步弘扬中华民族尊老敬老的优良传统。